
外面的世界音乐教案(实用5篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。优秀的教
案都具备一些什么特点呢？下面是小编带来的优秀教案范文，
希望大家能够喜欢!

外面的世界音乐教案篇一

听说是风拐走了它的娘子

树停止了摇曳

天使也哭了

河流奔腾了

涨出河堤

企图来场私奔

海，扬起袖子

容纳了天空抛弃的子民

收编，安排居所

咸咸的眼泪

在我心里，我懂

无奈，感伤

亦如天荒地老的传说



总与凄美有关

这些年，一个人

走过大街小巷

每一脚印，都是心灵的'独白

外面的世界音乐教案篇二

1)我早晨上学的时候，外面正在下雪。

2)裸子植物的种子裸露在外面，没有果皮包裹着。

3)在公园里，许多人站在笼子外面拿八哥取乐。

4)天气太热，不少人索性在外面过夜。

5)王叔叔在外面遇到不如意的事，回到家里就跟老婆孩子发
脾气，真没出息。

6)这些流浪汉一年一年都在外面浪迹天涯。

7)听说儿子又在外面闯了祸,他气得火冒三丈。

8)外面下雪了，小区里的孩子们不约而同地走了出来。

9)眼前，外面的光亮模模糊糊地照在这张片上。

10)外面下雨了，但是他仍然坚持要冒雨赶回家。

11)他在外面新奇的事见得多了,什么事都不以为奇。

12)我们在黑洞中,常常听到外面有龙章凤姿的声音,令人不寒
而栗。



13)谦卑的心是宛如野草小花的心，不取笑外面的世界，也不
在意世界的嘲讽。

14)侵略者在外面攻,内奸在里面鼓噪,遥相呼应。

15)他们正在办公室谈话,请你在外面等一会儿。

16)星期天早上,我正睡得迷迷糊糊的,不知谁在外面喊我,一
下把我吵醒了。

17)鸡叫时分,老武睡得正美,“咚咚咚”外面有人打门。

18)外面虽然下着雨，可是我的心里一片灿烂。

19)寒冬腊月的，你在外面要多穿一点衣服。

20)父母总是担心孩子在外面惹是生非,所以他们经常关心孩
子的行踪交往。

21)我久居穷乡僻壤,如瓮里醯鸡,对外面的世界很不了解。

22)这个人水性杨花,经常在外面惹草拈花。

23)他的父母成年累月住在山里,对外面的事情一点也不了解。

24)无论外面风浪多大，这里都是风平浪静的。

25)哪能指望享什么福?他只要别在外面惹麻烦就阿弥陀佛了!

26)因为外面正在下大雨，所以我不能出去玩。

27)有自知之明的杜鹃，是会突出半个身子在大钟外面的。

28)听了他这番话后,我才知道社会太复杂,到外面去闯荡的计
划如一场春梦,从此在我的脑海里消失了。



29)经过义务劳动,学校内外面目一新,感觉比过去敞亮了许多。

30)父母总是担心孩子在外面惹是生非,所以他们经常关心孩
子的行踪。

外面的世界音乐教案篇三

1)外面送来锣鼓声，隐隐约约的，好像隔了一个世界。

2)他没有雄心壮志,不肯离开自已的安乐窝,到外面闯一闯。

3)这人真是位花花公子,整天在外面惹草拈花。

4)外面闹得沸沸扬扬，裡面却是风平浪静，一点也不受影响。

5)外面冰天雪地，屋内炉火正旺，烘得人身上暖洋洋的。

6)高老太爷听说有些年轻学生在外面印报纸,散布谣言,专跟
他作对,在他看来,这简直是犯而不校,目无君长了。

7)外面已经从黑漆漆变成了白茫茫。

8)我要到外面的世界看看，不能坐井观天。

9)外面的烟花看得我眼花缭乱。

10)鱼儿得意扬扬地看着鱼缸外面的猫。

11)外面狂风怒吼，真是让人心惊肉跳。

12)鱼儿得意洋洋地看着鱼缸外面的猫。

13)他手下的人经常在外面狐假虎威,为非作歹。

14)我回家去了三年，外面的事情，不甚了了。



15)我知道地下有个直通外面的地道。

16)我在外面闯祸了，我怀着忐忑不安的心情回到家里。

17)小王新来乍到的，对外面还不熟悉，你多陪他逛逛。

18)他形色仓皇地跑来告诉我们,外面听到炮声,不知发生了什
么事。

19)冬天的一个平凡的早晨，按照往常的规矩，我们要跑间操，
听到外面的吹哨声时，教室里一片怨声载道。

20)中央电视摄像头严密监控着外面风吹草动。

外面的世界音乐教案篇四

教材分析:

这是一节开放性的识字课，本节课的内容是从课本到生活、
从课内到课外、从学校到社会的延伸。学生将到“外面”去
实践，到外面去学习，运用学到的“看拼音识字”和“问-
听-读”的方法，自己在“外面的世界”中至少认识15个生字。
独立认识尽可能多的字。课本中配有色彩鲜艳的图片，是学
生很熟悉的生活场景，如商店、医院、邮局、路名、饭店、
银行、学校动物园、路牌。目的是让学生通过看图，建立课
本与生活实际的联系，初步体会“精彩”的意思，在生活实
际中认识这些字。课文中配有一段文字，告诉学生什么是外
面的世界，怎样能认识外面的世界多么精彩？让学生一要走
出去；二要留心观察；找找新奇的东西，认一认生活中的字。

本课要求认识：外、们、走、校、门、什、么、认、识、店、
元、角、分、市14个生字。要求会写：心、什、么、东、西、
外、门、车、市、元、角、分、12个生字。掌握一种新的笔
画名称卧钩。



金钥匙的两个问题，既是本单元的小结，也是前12个单元识
字方法的小结。

教学目标：

1、培养学生热爱生活，了解自己生活环境的兴趣。引导学生
留心周围的人和事。

2、通过观察图画建立课本与生活实际的联系，初步体会“精
彩”的意思。

3、学习本课生字，能正确书写田字格里的字。掌握笔画：卧
钩。

4、掌握一至两种在外面识字的方法，培养一定的口语交际能
力。

5、培养留心观察的好习惯，能够进行自检、互检。

教学建议：

本单元的重点是学生自己通过实际观察，完成识字任务。若
仅围绕教科书的生字新词教学，则违背了创编者的意图。如
何引导学生上好这节课，改变以往把识字作为最终目的的思
想，是能否成功的关键。所以本课应尽可能地创设生活情景，
让学生在生活中识字，在问题中识字，让识字成了学生的生
活，成了学生自己的事情，学生能时时处处学习语文。可以
这样导课：今天老师带领大家去游玩，但老师有几个要求，
你们能不能答应？老师要求你们游览途中把你看到的说给大
家听一听。播放多媒体课件，学生会情不自禁地说出自己的
观察和发现。然后出示课文中的那段话，学生就能很快理解
外面的世界很“精彩”，“精彩”在哪里。再播放一遍游览
过程，让学生找一找，比一比谁认的字最多。再创设一个购
物的情境：星期天，一家人到超市购物，在购物过程中认识



元、角、分，认识一些商品名称。在这节识字课上，一定要
避免枯燥无味的单纯识字。最后再讨论金钥匙的两个问题，
出示情境让学生表演，遇到不认识的生字，该怎么办？从而
总结出学习识字至少有两种识字方法：看拼音识字和大胆、
有礼貌问别人。

生字的指导，应强调卧钩的写法，掌握“门、车、分、角”
书写笔顺。

本课建议用三课时。

拓展练习：

一、把下面你认识的涂上你喜欢的颜色。

学校  医院  派出所  新华书店  邮电局  商店  超
市  银行  集市

二、给下面的字找一找朋友。

心（   ）（  ）    市（   ）（   ） 分（  ）
（  ）外（   ）（  ）

三、试一试，能读下来吗？

快乐的星期天

又是一个星期天，

妈妈带我出去玩。

走到外面留心看，

见字我就念一念：



学校医院派出所，

银行邮局植物园……

新华书店把书买，

超市里面吃快餐。

外面的世界真精彩，

多么快乐的星期天！

精品教案：

（一）

活动过程：

一、创设情境，激趣导入。

师：同学们，丁丁和冬冬今天来到了我们的课堂，要带同学
们到外面的世界去走走，你们愿意吗？（生闭眼）放汽车开
动的声音，模拟坐车。

［设计理念］

对于刚入学不久的一年级学生来说，兴趣是最好的老师。因
此，从学生喜欢的卡通车入手，更能调动学生的注意力和积
极性。

二、再现情境，自主交流。

1、请同学们张开眼睛，看看丁丁和冬冬带我们到哪里了？

2、这时，课件放映在校园里、街道上所摄下来的一幕幕情景，



并配有丁丁和冬冬的解说词，学生进入熟悉的生活环境，更
有效地调动学生的学习兴趣。

3、让学生说说自己认识了哪些地方？带着大家去参观学校和
我们惠安的街景。

4、除了在路边认字外，我们还可以从哪里认字呢？同学们请
看丁丁和冬冬给我们带来的电视节目。出示同学们兴趣的动
画片节目，让学生边看边说出名字和认识这些字的办法。

5、请把你从广告上学到的字展示给同学们和在座的老师看看
行吗？

［设计理念］

在新课导入时，有目的地创设贴近儿童生活的情境，使学生
受到熟悉的情景气氛的感染，产生快乐、兴奋的情绪状态，
激发识字欲望，愉快地进行学习。

三、展示成果，尝试成功。

1、出示金话筒里的字，进行游戏抢答，评选识字大王。

2、老师展示自己剪贴的字拼成的图形。

3、学生展示在家长和美术老师指导下从广告纸或报刊上剪贴
的自己所认识的字，小组先交流讨论，再指名上台展示，并
说说这样贴的目的和你认识这些字的方法。

［设计理念］

语文的综合性学习就是要使学生在感兴趣的自主活动中全面
提高语文素养。特别是识字的教学。由于我们生活的大环境
中都包含汉字，我们无时无刻都在与汉字接触，如果在教学
中能够引导学生在日常生活中自己自主的进行识字的学习，



这样不但会使学生在不知不觉中增大识字量，还会使学生初
步具备搜集和处理信息的能力，给语文的教学带来意想不到
的收获。

四、拓展延伸，走向社会。

1、把学生剪贴的字办成一期墙报，展示在一年段的宣传板。

2、回家告诉你的长辈，这节课你学到了哪些字，说一说写一
写。

3、把你在生活中所认识的字记在你的采蜜集里，并和同学们
交流你的学习方法。

［设计理念］

让学生走出校园认识环境，把教材与环境结合起来，借教材
上的内容让学生体会外面世界的精彩，培养学生对美好生活
的向往、追求，激发努力拼搏的精神；另一方面，利用观察
社区，为学生建立教材与生活的联系，拓宽识字渠道，培养
学生在生活中学习语文的能力。

（二）

师：我们刚才观察了外面的世界，看到了外面的世界非常的
精彩，下面，请同学们跟我来看 一看，我们熟悉的世界。

放花仙子的音乐，让学生进入到课堂氛围当中。

在黑板上出示：大风车、小神龙俱乐部、动画城，并配以相
关的图画。

生：识字多的同学进行回答。

师：在这些字的下面，有一些我们熟悉的内容，谁到讲台前



来找一找，哪一些是你们所熟悉的?再找一找，在小篮子里的
拼音卡片和有趣的头饰，把他们搭配起来。

有一些写有：啄木鸟、恐龙家族、唐老鸭和米老鼠……(动画
片名)

小鹿姐姐、风车娃、金龟子、董浩、鞠萍姐姐……(主持人名
字)

唐老鸭、米老鼠、胡芦娃、神奇宝贝、比卡丘……

有关动画片的一些内容。

生：学生有兴趣的进行挑选。并进行交流。

师：谁能告诉老师，你是怎么认识他们的?

生：1、我每天都看动画片，看熟了就认识了。

2、有一些字，我本来就认识。

3、在我的名字里就有，所以我就认识了。

4、我在看动画片时，出来字，我不认识，我问我爸爸。爸爸
告诉我的。……

师：我们同学真厉害，在看动画片时还能识字。

哪位同学能讲一讲，你为什么爱看动画片?

生：1、因为动画片好玩。

2、因为他有意思，卡通人物很有趣。

3、因为通过看动画片，可以学习一些知识。



4、因为看动画片还可以识字。……

师：动画片有这么多的好处，他还可以识字，谁来说一说，
你还可以在什么时候识字?

生：1、我在坐车的时候，看到不认识的字，就问妈妈。

2、我还会用拼音识字。

3、我在家里看报纸，不认识字时，就问我爷爷。

4、我走在马路上的时候，也可以识字。……

师：我们有这么多的识字途径，真好。下面请同学们来看老
师也有一些识字的途径：

1、利用拼音查字典识字。

2、读课外书识字。

3、在家中观察，家用电器上带的字也读一读。

4、把自己不认识的字，写在卡片上，贴到镜子上，每天读一
读。

老师知道我们的同学一定还有许多比老师还好的识字方法，
希望同学们好好的利用，人人都能做一个识字小能手，让我
们比一比，谁认识的字多。

下面，老师要布置一个作业：把你从报纸电视上认识的字剪
下来或者记下来，我们进行识字小竞赛。看看，谁认识的字
多，谁是识字小能手。

生：兴趣极高，进行积极的讨论。



单元形成性检测

双基加油站：

一、读一读，不会的可以查一查，还可以问一问。

二、说一说。

我是-------小学一年级的学生。

我是-------省------市-----区-----镇------村的人。

我的语文课本是------元----角----分。

我们学校外面有--------，有---------，还有------，所以
我觉得外面的世界很精彩。

三、我会写。

心   什么  东西  门外   车门  市外   三
元   几角  八分

四、把字与笔画连线。

4      5     6    7   3

门     多    角    西   东

读写训练场：

读一读，回答下面的问题。

农民把玉米种在地里，到了秋天，收了许多玉米。

农民把花生种在地里，到了秋天，收了许多花生。



小猫看见了，把小鱼种到地里。他想，一定会收到许多小鱼。

（1）、这篇短文有----个自然段。

（2）、小猫会收到许多小鱼吗？

（3）、小猫怎样才能收到很多小鱼？试着写出你的好办法，
也可以画出来。

实践小天地：

从报纸、广告或说明书上剪下自己新认识的字，贴在下面。

外面的世界音乐教案篇五

1、认识学生自带物品的名称。

2、会认30个常见的词语。并选择喜欢的词说一句比较具体的
话。

3、能用上指定的词语编一个简单的故事。

二、活动目的

1、通过“课堂小超市”让学生在活动中掌握认字的方法，激
发认字的兴趣。

2、在轻松愉快的学习环境中，积累词语，提高学生的表达能
力和想象能力。

3、通过活动，培养学生团结协作、自主探究的精神。

三、活动准备

1、准备一些食品、日常生活用品、玩具、学习用品。



2、制作物品名称的识字卡片。

3、多媒体课件、投影、收银员牌。

四、活动过程

（一）创设情境，激发兴趣

1、星期天，我们小朋友一同走出校门，看到外面的世界，小
朋友们都仔细观察而且都想了很多的办法，你们都认识了哪
些字，是怎样知道的？（学生自由汇报，教师适时鼓励）

2、我们小朋友真了不起。告诉大家一个好消息，我们的好朋
友丁丁、冬冬开了一家超市，你们想去看吗？ （课件出示丁
丁冬冬超市背景图）

（二）观察画面，认识生字

2、学生一边看，一边把各种商品的名称读出来。

3、总结认字方法：逛超市认识很多商品的名称，你们是怎们
认识的。（问爸爸、妈妈、查字典，看图）

小结：在我们生活当中，到处都是语文，到处都是汉字，只
要我们是细心的孩子，就会有很多收获。

（三）课堂超市，学习生字

1、出示物品，认读生字。

今天，我们班也要开办一个超市，你们都带了些什么？能告
诉同桌吗？（学生拿出准备的物品，与同桌说说商品的名称
然后让个别学生拿上自备的物品到展台上读给大家听）。

2、观察物品，渗透分类。



选择方便面、毛巾、机器猫、文具盒等几种不同种类的物品，
让学生认真观察，你发现了什么？（老师是分四类把商品放
在货物区的。一类是食品，一类是日常生活用品，一类是玩
具，一类是学习用品）学生把物品分别放在相应的货物区上。

3、超市开张，明确要求。

（1）分角色

小朋友扮演小顾客到超市选商品，你们想选老师当什么角色？
（师扮演经理）

（2）宣布超市开业

师：我宣布——超市开业了。生取自己喜欢的名字。

a说明购买要求

师：你们用什么买东西？没带钱没关系，我们的超市不一样，
只要小朋友选好商品，说出名称，再到小黑板前找到与物品
名称相同的卡片，读给收银员听，你就可以成为这个物品的
主人了。

b选收银员

师：你选谁当收银员呢？（请听课老师当收银员，我们的收
银员很了不起，但要认识很多的字。

请一生有礼貌地送“收银员”卡片。

（四）、超市购物、认识生字

1、学生按“选商品——找与物品名称相同的卡片——说名
称”的顺序购物。（师在旁指导）



师：从你们一张张喜悦的笑脸可知道你们一定选到了称心如
意的商品，交到汉字朋友。

学生在有趣的“超市购物”活动中，学习新字，生词，掌握
识字方法，从而达到让学生在学中玩，在玩中学的目的。

通过说话训练、创编故事，让学生展开合理想象，既拓展了
学生的思维，又开发了学生的创造潜能，促进了学生的持续
发展，这正是课程改革力求体现的，充分提供语言的材料，
促进学生语言的发展，使每一个学生都能最大限度地发挥自
己的潜能。

2、介绍商品的名称。（指名读商品的名称并说说认识了哪些
朋友，怎样认识的。

3、小组交换商品和汉字卡。比比谁认识的词宝宝最多。

师：把认识的汉字朋友告诉你的朋友，并与他交换商品和汉
字卡，看你有什么收获。

4、整理商品。

（五）、拓展思维、发展语言

1、小组合作，认词、说话

超市的叔叔阿姨看见我们班的小朋友今天认识了这么多字宝
宝，非常高兴，准备送给小朋友们一套书你们想知道是什么
书吗？（课件出示《大头儿子和小头爸爸》、温情的、白色
世界、雪花、飘落、许愿、屋顶、）

认词语——看录像——用喜欢的词语说一句话。

2、创编故事、丰富语言



同学们可了不起，不但能认字，还能记词语，并且还会用上
它们说一句完整的话。为了奖励你们，老师准备带你们到动
物乐园去玩，你们高兴吗？好吧，我们出发吧！（播放课件）

出示图片——认读词语——用词编故事。

3、升华提高

小结，学习知识并不一定只在学校里进行，生活本身就是一
个大课堂，只要你多听、多想、多问，就一定会学到很多知
识。希望同学们能给老师更多的惊喜。

板书设计：

外面的世界

留心观察           新奇有趣

教学后记：为学生创造宽松、愉悦的学习环境，“乐中学，
学中乐”是这节课的成功之诀。本节课设计层次清楚，环环
相扣。以游戏、竞赛、编故事等形式为主线，辅以生动鲜活
的动画，创设“课堂小超市”这一情境，符合一年级学生的
特征，多媒体的使用，提高了学习效率。学生始终在快乐、
和谐、轻松的氛围中不知不觉地巩固知识，形成能力，乐于
探索，寓学于乐，体会到成功的喜悦，同时增强了学习汉字
的兴趣，学生的综合素质得到了提升。


